

Неслучайное совпадение

Мнения уральцев о ста днях губернатора

Виктор ШЕПТИЙ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области:

— Первые шаги губернатора были уверенными, он сразу решил несколько наиболее важных проблем. Были приняты решения, благодаря которым хоккейный клуб «Автомобилист» продолжает играть — в обновленном составе, будет очень интересный сезон. Губернатор снял напряжение между правительством области и властями Екатеринбурга, связанное с распределением и разграничением земель. Сформировано дееспособное региональное правительство, причём — с сохранением основного кадрового потенциала. Выстроен новый формат общения с главами муниципалитетов. Я знаю по отзывам тех, кто участвовал в сборах 29–30 августа — они оценили этот новый партнёрский подход к общению с органами местного самоуправления. Такого неформального мероприятия, как волейбольный турнир, на моей памяти не было: чтобы все руководители городов и районов на одной площадке встречались и губернатор играл в команде правительства, сам полностью весь турнир отстоял. Это действительно сплачивает органы власти всех уровней. Мы прекрасно понимаем, что это всё делается не для потехи, а для того, чтобы лучше организовать работу в интересах жителей Свердловской области.

Николай КОЛЯДА, художественный руководитель «Колыда-Театра»:

— Перемены в области культуры я на своём личном примере заметил. Мы долго очень не могли получить грант — пять миллионов рублей. Как только пришёл Куйвашев, через три дня мы грант получили. Так что дай Бог ему здоровья! Я не сомневаюсь, что положительные перемены продолжатся. На будущий грант мы тоже подавали заявку, совсем недавно, летом это произошло — мы его получили. Мы негосударственный театр, и поддержка (а это такие огромные деньги для нас!), проведение фестиваля «Колыда-Plays», поездка в Москву и постановка новых спектаклей — это всё для нас очень важно. Вчера я узнал, что Каменск-Уральский театр, с которым я очень дружу, получил грант в пять миллионов рублей. Я очень за них обрадовался, потому что для маленького провинциального театра это огромные деньги и большая помощь, просто латание дыр: они пожарную сигнализацию сделали себе, покрасили фасад, ещё что-то. Кроме всего прочего, за это время меня Евгений Владимирович позвал в Общественную палату. Я участвовал только в одном заседании, потому что у меня были разные поездки, но всё равно очень приятно, что ко мне такое уважительное отношение.

Марина ШВИЦЕВА, исполнительный вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей (СОСПП):

— Перечисляя важные события, произошедшие за первые сто дней после назначения Евгения Куйвашева на пост губернатора Свердловской области, я думаю, прежде всего нужно сказать о выставке «Иннопром-2012». Для нас особенно важен тот факт, что в нынешнем году она прошла в статусе главной промышленной выставки страны.

Кроме того, губернатор практически сразу же после вступления в должность провёл совместное совещание с президиумом СОСПП, в ходе которого обсуждался широкий круг вопросов. В частности, шла речь о плане мероприятий по снижению административных барьеров и развитию государственного партнёрства. Напомним, Свердловская область вошла в число пилотных регионов, на примере которых Агентство стратегических инициатив отработывает комплекс стандартов по снижению административной нагрузки на бизнес.

Мы считаем своей большой победой тот факт, что руководством области принято решение о формировании прогнозного плана по балансу трудовых ресурсов на территории Среднего Урала. Это будет очень важный для нашего региона стратегический документ.

Одновременно наш союз промышленников и предпринимателей согласовал с областной властью комплекс совместных усилий, направленных на социально-экономическое развитие нашего региона. Хочу отметить, что губернатор очень активно подошёл к постановке задач на будущее.

Александр ТАТАРКИН, председатель Общественной палаты Екатеринбурга, директор Института экономики УрО РАН, доктор экономических наук:

— На мой взгляд, за прошедшие сто дней Евгений Куйвашев принял два знаковых решения, характеризующих его подход к различным проблемам. Первое — начало работы над программой «Столица». Это, по моему мнению, проявление стремления к поддержке точек социально-экономического роста, имеющихся на территории Среднего Урала. Очень важно то, что принято решение о согласованных действиях областной власти и руководства администрации Екатеринбурга по развитию городской инфраструктуры с последующим выходом на ближайшие муниципалитеты, а в будущем, возможно, и на более отдалённые муниципальные образования. Я лично рассматриваю программу «Столица» как своеобразную «искру», которая может перенести многие позитивные тенденции из Екатеринбурга в ближайшие муниципалитеты. Мне кажется, что выбранный программно-проектный подход к развитию городов — это практика, достойная применения во всех муниципальных обра-



Губернатор Евгений Куйвашев (второй слева) знакомится с екатеринбургским метро: его развитие — одно из направлений реализации программы «Столица».

зования Среднего Урала. Ну и вообще очень радуют партнёрские отношения, сложившиеся сейчас между областными и городскими органами власти.

Второй момент, характерный для Евгения Куйвашева, — его подчёркнуто демократичный подход к формированию областного правительства. Хорошо то, что эта работа теперь ведётся в тесном контакте с депутатами Законодательного Собрания Свердловской области и с учётом общественного мнения.

Андрей БЕСЕДИН, президент Уральской торгово-промышленной палаты:

— Первые сто дней для губернатора стали большим этапом и для Свердловской области. В то же время это ещё не та временная зарубка, когда стоит выносить оценки и делать выводы.

На мой взгляд, при таком масштабе и сложности принятой ноши нужно дать больше времени для реализации первых задумок, тем более, что именно на эти дни пришлось и международная выставка «Иннопром-2012», и проблемы с ЗАО «Амур», и сложная ситуация в Богословском алюминиевом заводе, и начало самого ответственного этапа продвижения заявки Екатеринбурга на проведение Экспо-2020, а также другие вызовы, вставшие перед областью.

Елена ЧЕЧУНОВА, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области:

— Сто дней — достаточно небольшой промежуток времени, и сложно говорить о каких-либо итогах, больших переменах, тем более в масштабах такого обширного промышленного края, как Свердловская область. Считаю, что Евгений Владими-

рович сделал важные шаги, которые имеют стратегический характер и направлены на развитие нашей области. В июле губернатор представил депутатам бюджетное послание, определив основные векторы бюджетной политики Свердловской области. Нужно работать над увеличением наполняемости областного бюджета, бюджетов муниципальных образований, что позволит решать социальные вопросы: открывать новые школы, детские сады, поликлиники, строить дороги. Важно повысить эффективность расходов, провести ревизию всех налоговых льгот — и депутаты, в свою очередь, активизируют работу в этом направлении.

С учётом приоритетов областного послания сейчас формируется областной бюджет на 2013-й и плановый период 2014–2015 годов, идёт процесс согласования с муниципальными образованиями.

На мой взгляд, важно, что губернатор акцентировал внимание на приоритетных национальных проектах — в сфере образования, здравоохранения, доступного и комфортного жилья, развития агропромышленного комплекса, создав отдельный совет по каждому из проектов.

Летом в нашей области прошли масштабные выставки, которые посетили тысячи гостей. Это «Иннопром-2012», итогом которой стали новые соглашения и новые для Свердловской области проекты. Выставка «Оборона и защита» открывает новые перспективы для полигона «Старатель», а значит и для Нижнего Тагила. На мой взгляд, Евгений Куйвашев сформировал сильную и профессиональную команду. Важно, что губернатор с самого начала работает в диалоге с депутатским корпусом, муниципальными образованиями. Это позволяет более эффективно решать вопросы развития территорий, повышения комфорта уральцев.

Алексей КИСЕЛЁВ, заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО):

— Профсоюзы всегда оценивают работу власти с точки зрения её результативности в системе социального партнёрства. И сто дней губернаторства Евгения Куйвашева — не исключение: сегодня мы говорим о том, насколько эффективно взаимодействуют при нём все три стороны социальности — бизнес, власть и профсоюзы (как законные представители наёмных работников).

Первое направление работы для нас — это повышение минимальной зарплаты в регионе. Как известно, профсоюзы постоянно лоббируют этот вопрос, добиваясь планомерного приближения минималки к прожиточному минимуму: мы считаем, что у жителей Свердловской области, обладающей мощным экономическим потенциалом, уровень жизни, уровень благосостояния должен опережать показатели дотационных территорий. Будучи полпредом Президента РФ в УрФО, Евгений Куйвашев сказал, что может нам решить этот вопрос. И, став губернатором, он выполнил своё обещание: между ФПСО, работодателями и областным правительством было подписано соответствующее соглашение, и с 1 июля минимальная зарплата в регионе повышена с 4611 до 5300 рублей. Понятно, что если рассматривать абсолютный размер минималки в сравнении со средней зарплатой по области, то повышение на 700 рублей — небольшое. Однако благодаря соглашению, по нашим профсоюзным оценкам, примерно сорок-пятьдесят тысяч труженников стали получать более высокую зарплату.

Второе направление работы — поддержка инициативы профсоюзов по повышению статуса Человека Труда. В частности, профсоюзы много лет проводят конкурсы профмастерства, но сейчас это мероприятие под лозунгом «Славим Человека Труда» проводится при активном взаимодействии с правительством и финансируется из областного бюджета.

Третье направление — почти все предложения Федерации профсоюзов по квотированию привлечения иностранной рабочей силы на 2013 год были одобрены Межведомственной комиссией при правительстве области: около тысячи рабочих мест были исключены из квоты строительных организаций, которые предлагали мигрантам зарплату ниже, чем это было установлено соглашением между отраслевым профсоюзом строителей и работодателями отрасли.

Четвёртое направление — серьёзно усилить контроль правительства по организации детского летнего оздоровления, который традиционно находится в зоне постоянного внимания профсоюзов. Откорректирована система получения компенсаций родителям за детские путёвки в города и районах области.

Этим летом Федерация профсоюзов инициировала проведение переговоров по заключению очередного трёхстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений на 2013–2014 годы и представила работодателям и правительству свой проект этого документа. Сейчас мы ждём от правительства и губернатора расчёты и предельные по соглашению. Хочется надеяться, что новое соглашение, подписанное при Евгении Куйвашеве, будет иметь более социально-ориентированный характер и содержать конкретные параметры роста зарплаты по отраслям промышленности не ниже запланированных в Программе развития Свердловской области до 2015 года.

РЛС заступает на боевое дежурство

Новая радиолокационная станция (РЛС), построенная в Армавире (Краснодарский край), будет включена на полную мощность уже в первом квартале 2013 года.

Как сообщает РИА «Новости», в зону ответственности новой РЛС попадает юго-западное направление от юга Европы до побережья Северной Африки. С введением её в строй в поле зрения российской системы противоракетного предупреждения попадут территории Турции, Ирака, Ирана, Индии и государств Ближнего Востока.

Напомним, ранее Россия развернула две аналогичные станции — в поселке Лехтуси Ленинградской области и Усьолье-Сибирском Иркутской области, а также радар в городе Пионерском Калининградской области. На будущее запланировано строительство подобных РЛС в республике Коми, Алтайском и Красноярском краях, а также в Омской и Мурманской областях.

Ольга УЧЕНОВА

Дмитрий Рогозин возглавил наблюдательный совет «Росатома»

В наблюдательном совете госкорпорации «Росатом» серьёзные кадровые перестановки: Президент РФ Владимир Путин сменил пять из девяти членов совета.

Возглавил наблюдательный совет госкорпорации вице-премьер Дмитрий Рогозин. Кроме него, среди новых членов совета — заместитель министра экономического развития Андрей Клепач, министр энергетики Александр Новак, а также помощники президента Юрий Трутнев и Юрий Ушаков.

Исключены были вице-премьер Аркадий Дворкович, бывший министр энергетики Сергей Шматко, министр экономического развития Андрей Белоусов и первый заместитель руководителя аппарата правительства Сергей Приходько. Покинул наблюдательный совет и возглавлявший его прежде первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов.

Денис Паслер и Сергей Носов обсудили ЖКХ Нижнего Тагила

Вице-губернатор Свердловской области Сергей Носов и председатель областного правительства Денис Паслер обсудили вопросы коммунальной инфраструктуры Нижнего Тагила, сообщает департамент информационной политики губернатора. Ключевыми темами стали завершение строительства трамплинов на горе Долгой и поведение коммуникаций для центра эндопротезирования.



Сергей Носов (справа) и Денис Паслер (слева) обсудили вопросы коммунальной инфраструктуры Нижнего Тагила

По поручению Дениса Паслера разработаны изменения в программе финансирования строительства трамплинов на горе Долгой. Принять документ свердловские власти намерены в течение сентября этого года, чтобы уже к марту 2013 года трамплинный комплекс открылся для посетителей. Напомним, именно в марте на горе Долгой должен состояться этап Кубка мира по прыжкам с трамплина.

Создание медицинского центра инновационных технологий — это один из ключевых инвестиционных проектов Нижнего Тагила, ему уделено особое внимание. Центр будет специализироваться на ортопедии, в частности, на протезировании суставов. Уже началось строительство дома для персонала и гостиницы для пациентов. Дом для персонала строится специально, чтобы привлечь в Нижний Тагил новых специалистов. Сергей Носов уверен, что проблема сегодня в том, что до сих пор не решён вопрос подключения медицинского центра к коммунальной инфраструктуре. Для этого из областного бюджета должны выделиться 85 миллионов рублей, однако пока это не сделано. Денис Паслер, в свою очередь, заявил, что необходимые документы, гарантирующие подтверждение финансирования работ подрядчиком, уже подготовлены.

Анна ОСИПОВА

100 тысяч в семейную копилку

1

В 2013 году на выплату материнского капитала заложена сумма в размере 770 миллионов рублей, а в 2014 — более 820 миллионов рублей. Это достаточно серьёзная нагрузка на бюджет, но, с другой стороны, в плане демографической политики это серьёзная мера поддержки уральских семей, для которых главная ценность — дети...

По словам министра, с заявлением о выдаче материнского капитала обращаться можно, начиная со второй половины сентября, по месту жительства в территориальные управления социальной защиты. В течение 30 дней в управлении обяза-

КСТАТИ

В России за последние годы несколько регионов поддержали предложение руководства страны о создании регионального материнского капитала, дополняющего аналогичную меру социальной поддержки федерального уровня. Как сообщается на сайте www.mafkap.ru, каждый регион по-своему пытается помочь многодетным семьям, но чаще это денежное пособие в размере примерно 100 тысяч рублей, которым можно распорядиться так же, как и федеральным материнским капиталом. Хотя в ряде субъектов РФ деньги регионального материнского капитала можно направить на покупку автомобиля, земли или лечение ребёнка. Власть Ямало-Ненецкого АО порадовали своих жителей рекордным размером регионального материнского капитала — 350 тысяч рублей, но, например, в Приморье эта сумма — 30 тысяч. В Нижегородской области с 2012 года выплачивают материнский капитал в размере 25 тысяч рублей, но зато начиная со второго ребёнка.

ны рассмотреть заявление и выдать сертификат. Областной материнский капитал предоставляется однократно, он положен женщинам, имеющим граж-

данство РФ и проживающим на территории Свердловской области не менее одного года. Получить семейный капитал могут и мужчины, если они единствен-

ВАЖНО

С 2007 года действует федеральная программа по материнскому капиталу, за минувшие годы в нашей области выдано около 110 тысяч сертификатов. Пять лет назад размер материнского капитала составлял 250 тысяч рублей. В 2012 году размер федерального материнского капитала, на который родители могут рассчитывать при рождении второго и последующих детей, составляет 387,6 тысячи рублей. Сегодня по закону средства материнского капитала можно использовать на три цели: улучшение жилищных условий, образование ребёнка и на формирование накопительной части будущей пенсии матери.

ные усыновители третьего ребёнка и решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2011 года. Средства материнского капитала можно потратить на улучшение жилищных условий (на приобретение, строительство или реконструкцию жилья) и на образование детей (об-

разовательное учреждение должно быть расположено на территории области). Порядок расходования средств материнского капитала будет чётко прописан в постановлении областного правительства до конца нынешнего года.

Важно заметить, 100 тысяч — это стартовая величина,

выплата будет ежегодно индексироваться в соответствии с уровнем инфляции по аналогии с федеральным материнским капиталом.

Что касается семей, которые становятся многодетными после рождения двойняшек или тройняшек, то получается, что один из близнецов приносит в семью федеральный материнский капитал, а другой — региональный, — заметил Андрей Злоказов на брифинге после заседания правительства. Кроме того, в отношении семей, где появляются близнецы, предусмотрена со следующего года и особая мера социальной поддержки — единовременная выплата в размере пяти тысяч рублей на каждого ребёнка.